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TOP cyklovýlety
Pokud rádi jezdíte na kole, jste u nás na tom 
pravém místě. Naše destinace je doslova protká-
na hustou sítí cyklostezek a značených cyklotras 
a je skutečným rájem pro cyklisty všeho druhu. 
Na své si u nás přijdou rodiny s dětmi, protože 
rovinatá krajina plná rybníků přímo vybízí k po-
klidné jízdě. Ti, kteří zvládnou i větší převýšení, 
se zase mohou vydat na výlet do Píseckých hor 
nebo kopcovité krajiny severního Písecka. Cestou 
vždy narazíte na spoustu zajímavých památek 
a určitě na výletech najdete i dostatek míst k od-
počinku a občerstvení před další cestou. Vybrali 
jsme pro vás 22 tipů, které vás protáhnou po celé 
naší turistické oblasti. Stačí jen počkat na pěkné 
počasí, pořádně namazat řetězy či dobít baterie 
a šlápnout do pedálů. Šťastnou cestu! 
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22 cyklovýletů 
v turistické oblasti 
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Na kole severním Píseckem
Protože vás tento výlet vyláká až do vzdálené oblasti sever-
ního Písecka, doporučujeme využít ranního vlaku z Písku 
do Mirovic, začátku cyklistického putování. Zpět do Písku se 
budete vracet po své cykloose dlouhé 46 kilometrů. Jedná se 
o středně náročnou trasu s kopcovitým terénem.

Popis trasy:

Po prohlídce města Mirovice se vydejte po CT311 do Mišovic 
a dál přes Minice do obce Pohoří. Zde si prohlédnete památ-
kově chráněný kostel sv. Petra a Pavla, místní malé muzeum 
Mirovicka a po červené můžete vystoupat i na nedaleký vrchol 
Křimice, odkud jsou krásné výhledy do krajiny. Pokračujte 
do obce Myštice, kde se můžete osvěžit koupelí v rybníce 
Labuť a občerstvit v místní vyhlášené hospodě. Zde na hrázi 
rybníka opustíte CT311 a pokračujete po modré značce KČT 
na bývalý mlýn, dnes lesní penzion Kostřata, s možností 
občerstvení. Pokračujte stále po modré KČT do Lučkovic 
a odtud po klidné silnici III. třídy do Mirotic, kde se při 
prohlídce místního muzea můžete seznámit s životem a dílem 
dvou místních velikánů – Matěje Kopeckého a Mikoláše Alše. 
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Odsud se vydáte po CT1159 směrem na Cerhonice. Odsud 
stále po CT1159, asi jeden kilometr za Červenou myslivnou 
při vjezdu lesní cesty na silnici III. třídy opustíte CT1159, která 
odbočí doleva a vy budete pokračovat rovně po CT1151, s ní 
nadjedete rychlostní komunikaci R4 a přijedete do Předotic 
(možnost občerstvení). Po CT1151 pokračujte do Šamonic, 
kde odbočíte vlevo na CT1160, která vás přivede k zámku 
Drhovle. Odtud stále po CT1160 přes Velké Nepodřice, kde 
můžet vystoupat na rozhlednu Velký Kamýk, do Oldřichova 
a po CT1049 do Písku.

Trasa výletu:	 Mirovice – Mišovice – Minice – Pohoří – Myštice 
– Lučkovice – Mirotice – Cerhonice – Předotice – 
Šamonice – Drhovle – Velké Nepodřice – Písek

Délka výletu:	 46,1 km
Převýšení:	 571 m
Časová náročnost:	 4 hodiny 
Obtížnost:	 střední
Vhodné pro:	 zdatnější cyklisty 

elektrokola
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Otavská cyklistická stezka
Objevte Otavskou cyklistickou stezku – páteřní cyklistickou 
trasu spojující Plzeňský a Jihočeský kraj. Tato cca 97  km dlouhá 
trasa propojuje krásnou přírodu s historií měst ležících na řece 
Otavě. Šlápněte do pedálů a vydejte se za dobrodružstvím. 
Trasu můžete absolvovat na 3 etapy: 

1. etapa – Z Modravy do Horažďovic
tato etapa měří cca 41  km a budete absolvovat převýšení 1021  m

Začátek trasy je na Modravě, kde se Vydra a Křemelná spojují 
a dávají vzniknout Otavě. První úsek vede po silnici, která je 
v sezóně frekventovaná. Pro rodiny s dětmi se doporučuje 
začít v Srní. Dále trasa vede krásnou krajinou podél řeky Otavy 
a míjí zajímavé památky. Zajímavá místa: Hradlový most, 
Hauswaldská kaple, vodní nádrž nad Srním, Mouřenec, sklárna 
v Anníně. Ze Sušice pak vede trasa po klidné cyklostezce podél 
řeky. Následuje úsek po silnici III. třídy, která je málo frekvento-
vaná. Asfaltová cyklostezka vás čeká za obcí Žichovice a vede 
až k Velkým Hydčicím. Začátkem léta 2024 byl dobudován 
také poslední dílek skládačky cyklostezek na Sušicku – úsek 
z Velkých Hydčic do Horažďovic. 
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Trasa výletu:	 Modrava – Sušice – Rabí – Horažďovice – Střelské 
Hoštice – Strakonice – Kestřany – Putim – Písek – 
Vráž – Varvažov – Zvíkovské Podhradí

Délka výletu:	 97  km
Převýšení:	 1455  m
Časová náročnost:	 7 hodin, lze rozdělit na 3 etapy 
Obtížnost:	 střední
Vhodné pro:	 zdatnější cyklisty

2. etapa – Z Horažďovic do Písku
tato etapa měří cca 35  km a budete absolvovat převýšení 332  m

Z Horažďovic trasa vede po silnici II. třídy, která je frekventova-
nější. Nenáročná trasa vhodná i pro trekingová kola. Po trase je 
řada možností na občerstvení, koupání, návštěvy památek.

Tip: Muzeum řeky Otavy a voroplavby, Žižkův most u Kněží 
hory, Strakonický hrad, památník bitvy u Sudoměře

3. etapa – Z Písku na Zvíkovské Podhradí
tato etapa měří cca 21  km a nastoupáte 299  m

Tip: Využijte cyklobusy, které jezdí v podhůří Šumavy a odve-
zou vás proti proudu řeky.
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Na kole krajinou rybníků
Příjemný cyklistický výlet krajinou rybníků sledujících tok Otavy 
vás provede pestrými zákoutími malebné přírody jihozápadní 
části Písecka a nabídne vám řadu příjemných lokalit vhodných 
ke koupání. Výlet je vhodný i pro rodiny s dětmi. 

Popis trasy: 
Z Písku se vydáte po Otavské cyklistické cestě (OCC) proti prou-
du Otavy k Zátavskému mostu, jehož přejetím OCC opustíte, 
a dál pokračujete po silnici (CT1045) přes Zátaví do Kestřan. 
V Kestřanech se opět napojíte na OCC, která vás povede přes 
Nové Kestřany (zde za posledním stavením můžete odbočit 
vlevo k jezu Rechle, možnost koupání a občerstvení) a dál 
do Štěkně. Naleznete tu příjemné koupání a občerstvení na jezu 
u tábořiště. Za zmínku jistě stojí barokní zámek. Ze Štěkně 
pokračujete po OCC a CT1067 na most přes Otavu. Za mostem 
opouštíte OCC a CT1067 odbočením vlevo a CT1045 dojedete 
přes Čejetice do Sudoměře. Tady se od CT1045 odkloníte a ne-
značenou odbočkou vpravo (směr Mladějovice) podjedete že-
lezniční trať, abyste se po jednom kilometru napojili na CT1072, 
která vás v souběhu s modrou značkou KCT přivede k Žižkovu 
pomníku, památníku bitvy u Sudoměře. 
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Trasa výletu:	 Písek – Zátavský most – Zátaví – Kestřany – Nové 
Kestřany – Štěkeň – Čejetice – Sudoměr – Žižkův 
pomník – rybník Řežabinec – Putim – Zátavský 
most – Písek

Délka výletu:	 33,7  km
Převýšení:	 364  m
Časová náročnost:	 2:10 h
Obtížnost:	 lehká
Vhodné pro:	 rodiny s dětmi

Dál, stále v souběhu s modrou značkou KCT, pokračujte 
po CT1072, která vás přivede opět na CT1045. Asi 200 metrů 
za železničním přejezdem ji opustíte odbočením vpravo a stále 
po modré značce KCT pojedete po polní cestě na Lhotu 
u Kestřan. Zde se naposledy napojíte na OCC a po ní pojedete 
po hrázi rybníka Řežabinec a dál do Švejkovy Putimi.

Z Putimi vás OCC povede k soutoku Otavy s Blanicí a odtud se 
po velmi příjemné cyklostezce, vedoucí po břehu řeky Otavy, 
vrátíte do Písku. 
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Z Píseckých hor do údolí Blanice
Během tohoto výletu nejprve vyjedete do zalesněných Pí-
seckých hor a pak sestoupíte do Jihočeských pánví. Uvidíte 
malebné vesničky známé z lidových písní, jejich návsi a kostelíky. 
Užijete si krajinu rybníků a poklidného dolního toku řeky Blanice.

Popis trasy:

Výlet můžete začít opět v Písku u Kamenného mostu. Cyklotra-
sa 1015 vás z města vyvede do ulice Na Trubách. Tady budete 
po asfaltové cestě stoupat do lesů Píseckých hor. Za zahrádkář-
skou kolonií Vohybal budete mírně klesat kolem samot Flekačky 
a budovy Lesovny až k úpatí dalšího táhlého kopce. Po cyklo-
trase 1015 pokračujte dál na Paseckou křižovatku a k táhlému 
sjezdu kolem hájovny Kopaniny do Albrechtic nad Vltavou. Až 
vyjedete z lesa, otevře se vám panoramatický výhled na Albrech-
tice nad Vltavou. Z centra Albrechtic se pak vydejte kousek zpět 
a dál po silnici směr Písek. Držte se cyklistické trasy 1091. Budete 
naposledy stoupat do lesů Píseckých hor. Před obcí Paseky 
1091 pokračujte málo frekventovanou silničkou doleva. Protnete 
vesničku Nuzov.
Ze Žďáru pokračujte po cyklistické trase 1146 do nedalekého 
Myšence. Král Přemysl Otakar II. zde ve 2. polovině 13. století 
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Trasa výletu:	 Písek – Písecké hory – Albrechtice nad Vltavou – 
Nuzov – Žďár – Myšenec – Klokočín – Maletice 
– Heřmaň – Ražice – Putim – Písek

Délka výletu:	 42  km
Převýšení:	 368  m
Časová náročnost:	 3 hodiny 
Obtížnost:	 nízká
Vhodné pro:	 rodiny s dětmi

budoval své reprezentativní sídlo. Do hradní zříceniny byly 
později vestavěny domy. 

Sjeďte k řece Blanici a po jejím proudu se držte cyklistické trasy 
1147. Cyklotrasa 1147 vás dovede do vesnice Maletice. Dále po-
kračujete k okraji zalesněného návrší Hůrka, projedete chatovou 
osadou a u penzionu Benešovský mlýn přejedete na levý břeh 
Blanice.

Vaším dalším cílem bude obec Heřmaň a budete pokračovat 
po silnici trasou 1147 do Ražic. Zde chytíte stopu dobrého vojáka 
Švejka a ta vás po cyklistické trase 1043 dovede do nedaleké 
Putimi. Pak se podél Blanice a Otavy po trase vrátíte do Písku.
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Větší okruh Píseckými horami
Výlet vás přivede do výšin Píseckých hor a hlubin jejich lesů. 
Větší část trasy se budete pohybovat chráněným územím, trasa 
je středně náročná, vhodná pro trekingová a horská kola.

Popis trasy:

Okruh cyklovýletu vás povede z Písku po CT1017 mírným 
stoupáním malebnou lesní krajinou Píseckých hor k turistické 
chatě Živec. Zde můžete navštívit nedalekou rozhlednu Jarník 
a potěšit tak oko úchvatným výhledem. Také se můžete projít 
pozůstatky starého arboreta s řadou chráněných exemplářů 
stromů. Od chaty se vydáte mírným klesáním Na Křižatka, kde 
odbočením vpravo opustíte CT1017 a po CT1016 budete po-
kračovat mírně zvlněným terénem po příjemné lesní silničce až 
k obci Kluky a dál přes Samoty a Mlaka. Pak se opět ponoříte 
do hvozdu Píseckých hor.

Na křižovatce lesních cest na vrcholu stoupání odbočíte doleva 
a stále po CT1016 dojedete do obce Údraž, kde si prohlédnete 
tvrz z 15. století zbudovanou Údražskými z Kestřan. Z Údraže 
se vydáte po CT1017 po málo frekventované silnici do Al-
brechtic nad Vltavou (ITC). Po občerstvení a prohlídce zdej-
šího unikátního kapličkového hřbitova se vydáte na cestu zpět 
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Trasa výletu:	 Písek – rozhledna Jarník – V Živci – Križatky – 
Kluky – Písecké hory – Údraž – Albrechtice nad 
Vltavou – Písek

Délka výletu:	 36,1  km
Převýšení:	 1 123  m
Časová náročnost:	 2:40 h 
Obtížnost:	 střední
Vhodné pro:	 zdatnější cyklisty, elektrokola

k Písku po CT1015, která zpočátku vede v souběhu s Vltavskou 
cyklistickou cestou a cestou Okolo Písku. Trasa vás povede 
nejprve dlouhým stoupáním opět „mořem lesů“ Píseckých 
hor přes Kopaninu k Pasecké křižovatce. Odtud se za odměnu 
vydáte dlouhým klesáním ke studánce U Dobré vody, kde se 
osvěžíte léčivým pramenem vyvěrajícím z hlubin Píseckých 
hor, a kolem Lesovny (zde ITC) až do Písku.
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Z Protivína do Písku
Velmi příjemný výlet, vhodný i pro sváteční cyklisty nebo rodinu 
s dětmi, vás provede příjemnou rovinatou krajinou jižního Písecka 
podél řeky Blanice. V Protivíně se můžete zastavit v krokodýlí 
ZOO a Království času, dát si zmrzlinu a vyrazit na výlet. Cestou 
kolem Myšence si dopřejte malou odbočku a prohlédněte si místní 
geologickou raritu - Myšenecká slunce. Před Maleticemi budete 
míjet renesanční tvrz Klokočín, ve které se natáčely některé scény 
Vláčilova legendárního filmu Markéta Lazarová. Z Maletic můžete 
zajet do nedalekého Selibova, kde najdete Pohádkovou kovárnu. 
V Putimi se nezapomeňte zastavit u mostu, kde najdete sochu 
Dobrého vojáka Švejka, můžete navštívit i zdejší malou ZOO.

Popis trasy:

Z centra Protivína vyjedeme kolem vlakového nádraží Protivín 
a dále se vydáme ulicí Švermovou směrem na Myšenec po cy-
klotrase Okolo Písku. Na železničním přejezdu za nádražím se 
dáme vpravo, pokračujeme mostem přes Blanici a hned za ním 
odbočíme vlevo. Jedeme po krásné asfaltce a zároveň cyklostezce 
vhodné i pro inline brusle. 
Po cyklostezce 1147, 125, Blanická a Okolo Písku projedeme obcí 
Maletice, za kterou se dáme vlevo, nyní již pouze po cyklostezce 
1147, 125 a Blanická. Po levé ruce máme železniční trať, mineme 
zastávku Heřmaň a asi po 500 metrech koleje přetneme a octne-
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Trasa výletu:	 Protivín – Myšenec – Klokočín – Maletice – Putim 
– soutok Blanice s Otavou – Zátavský most – 
Písek

Délka výletu:	 21  km
Převýšení:	 135  m
Časová náročnost:	 1:18 h
Obtížnost:	 lehká
Vhodné pro:	 rekreační cyklisty

me se na polní cestě, kterou cyklostezka pokračuje podél malebné 
řeky Blanice po naší levé ruce.
Od řeky se na chvíli trochu vzdálíme, když cyklostezka zamíří 
do obce Putim. Zde pokračujeme po cyklostezce 12, 125, Blanická 
a Otavská, před kostelíkem se cyklostezka stáčí vlevo, projede obcí, 
přetíná silnici 140 a opět se chatovou oblastí přiblíží k řece Blanici 
po naší levé ruce.
Míjíme soutok Blanice s Otavou a od tohoto místa se cyklostezka 
jmenuje 12, Otavská. Po levé ruce nyní už máme Otavu. Cyklostezka 
pokračuje krátkou odbočkou vlevo po silnici k Zátavskému mostu, 
před nímž uhýbá vpravo zpět k řece. Pokračujeme asfaltovou 
a posléze písčito-štěrkovou stezkou, pořád s označením 12, Otavská 
podél řeky Otavy. Lesem a sportovní stezkou Hradiště dorazíme 
s Otavou po naší levé ruce až do Písku.
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Na kole za zvířátky  
a zase zpátky
Krátký a nenáročný cyklovýlet vás zavede do starobylé obce 
Čížová a nedaleké Záchranné stanice živočichů v Makově. Výlet 
je 22 kilometrů dlouhý, vedený nenáročným terénem, vhodný 
pro rodiče s dětmi.

Popis trasy:

Otavská cyklistická cesta (OCC) vás po pravém břehu řeky 
Otavy vyvede severním směrem z Písku, kolem oblíbené za-
hradní restaurace U Sulana a dál až k plynové lávce, po které 
převedete kolo na levý břeh, a po půl kilometru jízdy odbočíte 
vpravo do Borečnice. V Borečnici můžete využít k občerstvení 
příjemnou Fešáckou hospodu s venkovním posezením a hřiš-
těm. V Borečnici opustíte trasu OCC a pokračujete po CT1158 
do obce Zlivice. Za obcí, padesát metrů za železničním 
nadjezdem, opustíte CT1158 odbočením vlevo na neznačenou 
polní cestu, která vás povede kolem rybníka Čekal směrem 
na Novou Ves. Těsně před obcí však odbočíte vlevo k rybníku 
a hájence Makov a navštívíte Záchrannou stanici živočichů. 
K vidění jsou zde ve voliérách různé druhy známých i méně 
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Trasa výletu:	 Písek – U Sulana – plynová lávka – Borečnice – 
Zlivice – Nová Ves – Čížová – Krašovice – Dobe-
šice – Oldřichov – Písek

Délka výletu:	 22,5  km
Převýšení:	 375  m
Časová náročnost:	 1:31 h 
Obtížnost:	 nízká
Vhodné pro:	 rodiny s dětmi

známých zástupců ptactva, převážně dravců, sov, čápů, ale 
i mluvící straka, taktéž srnčí a černá zvěř, hravá vydra apod. 

V Nové Vsi pak odbočíte vlevo, rybník Nesejd vám zůstane 
po pravé ruce a po půl kilometru se napojíte na CT1151, která 
vás dovede do starobylé obce Čížová, jejíž dominantou je 
kostel sv. Jakuba Většího na Čížovské hoře, odkud je velice 
pěkná vyhlídka do okolí. Z Čížové pokračujte stále po CT1159 
přes Krašovice s malebnou návsí ve stylu selského baroka, 
Dobešice a Oldřichov zpět do Písku.
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Severním Blatenskem
Tento výlet vás zavede do krajiny severně od Blatné, která je 
příjemně členitá a narazíte v ní na zajímavá místa, barokní 
skvosty, úchvatné výhledy i možnost přírodního koupání. 
Do cesty se vám postaví sice pár ostřejších stoupání, ale 
celkově se spíš jedná o pohodovou projížďku místy, kde se 
potkává stará keltská kultura s tou mladší křesťanskou. Objevíte 
zříceninu gotického hradu, sílu načerpáte v energetickém 
kruhu a výlet můžete zakončit v Buzicích obhlídkou další 
středověké stavby.

Popis trasy:

Od Infocentra Blatná se vydáte po cyklotrase č. 311 přes třídu 
J. P. Koubka až do Paštik. Projedete kolem barokního kostela 
sv. Jana Křtitele a pokračujete rovně po silnici. Čeká vás táhlé 
stoupání dlouhé necelé dva kilometry, po něm následuje 
sjezd do Drahenického Málkova. Na jeho konci vpravo 
spatříte dva menhiry, vlevo je lom, kde se stále těží kámen. 
Asi po 500 metrech dorazíte k rozcestí Pod Kubátovou 
horou, kde stojí strom s budíky. Odbočte doprava a pokra-
čujte lesem po zelené turistické trase do Černívska. Na hrázi 
si dopřejte pauzu – je tu krásný výhled na Černívský rybník 
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Trasa výletu:	 Blatná - Paštiky - Drahenický Málkov – Černívsko 
- Chobot - Vahlovice - Laciná - Buzice - Blatná

Délka výletu:	 21,6  km
Převýšení:	 139  m
Časová náročnost:	 1:25 h
Obtížnost:	 střední	
Vhodné pro:	 zdatnější cyklisty, elektrokola

a kostel Nejsvětější Trojice. Pod hrází najdete kruh z menhirů, 
nad ní se tyčí zřícenina hradu Křikava. Pokračujte po zelené 
až do Chobota, kde za kaplí odbočíte vlevo a napojíte se opět 
na cyklotrasu č. 311. Ta vás povede kolem rybníka Labuť, 
největšího na Blatensku. Přes Střížovice vystoupáte do Va-
hlovic, přejedete silnici 175 a pokračujete přes Dvoretice 
ke křižovatce. Zde odbočte doprava směrem na Buzice. 
Po sjezdu do obce narazíte na hospodu U Kohoutka, případ-
ně na druhou hospodu U Čiláka naproti kapličce. Na kraji 
Buzic si všimněte po levé straně Buzického hradu. Závěr 
trasy vás po cyklotrase č. 31 dovede zpět k Infocentru Blatná.
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Za čertovými kameny
Výlet s příběhem o dávných čertech, kteří do krajiny upustili 
spoustu obrovských balvanů. Krajinou rybníků a blat, neko-
nečných polí a luk. Koupat se můžete skoro na každém kroku 
a cestou i obdivovat jeden z nejznámějších viklanů v Evropě, 
který svými pády a novými návraty na kamenné lože proslavil 
slavný badatel ing. Pavel Pavel. 

Trasa výletu:

Trasa začíná u Infocentra Blatná. Vydáte se dolů tř. J. P. Koubka 
po cyklotrase č. 31. U sokolovny trasu opustíte a pokračujete 
po zelené turistické značce k silnici E49, kterou přejedete 
směrem na Vrbno. Po zhruba 1,3 kilometru dorazíte k rozcestí 
u hájovny U Hudečků, kde odbočíte doprava na lesní cestu 
a pokračujete po zelené turistické trase. Čeká vás příjemná 
projížďka lesem dlouhá necelé dva kilometry až k rybníku 
Hadí. Na rozcestí se stále držte zelené turistické trasy, která 
vás přivede k rozcestí u rybníka Velký Pálenec. Tady začíná 
naučná stezka Okolím Kadovského viklanu, jež vás dovede 
až do Kadova. Cesta vede přes hráze rybníků, kolem Tábora 
Vrbno až k silnici. Zde odbočíte vpravo a projedete Vrbnem. 
U místní hospody vyměníte zelenou značku za žlutou a poje-

BL
AT

EN
SK

O

9



 25 |

Trasa výletu:	 Blatná - Vrbno - Kadov - Pole - Zahorčičky - Hra-
diště - Lnáře - Hajany - Blatná

Délka výletu:	 27,7  km
Převýšení:	 245  m
Časová náročnost:	 1:51 h
Obtížnost:	 střední	
Vhodné pro:	 zdatnější cyklisty, elektrokola

dete doleva. Nad obcí trasa stoupá. Z jejího vrchu je pěkný vý-
hled na rybník Velká Kuš. Po vjezdu do Kadova najdete vlevo 
známý Kadovský viklan. U křižovatky naproti stojí kostel sv. 
Václava a Kadovská tvrz. Za ní vede cesta ke kapli Nalezení sv. 
Kříže a hrobce hrabat Linckerů. Po prohlídce pokračujte vlevo 
dolů po cyklotrase č. 1064 do Pole. Odbočíte vlevo, projedete 
kolem tvrze a dál pokračujete do Zahorčiček. Odtud trasa 
klesá až do Hradiště. V obci odbočíte u kaple doprava, sjedete 
z kopce a následně zahnete doleva. Pořád sledujte cyklotrasu 
č. 1064, která vás dovede až do Lnář. Z kruhového objezdu 
vyjeďte druhou odbočkou, pokračujte kolem Zámeckého 
rybníka, na rozcestí odbočte doprava a po cyklotrase č. 31 přes 
Hajany se vrátíte zpět k Infocentru Blatná.
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Za sedlickou krajkou
Výlet, ze kterého si přivezete paličkovaný dárek, ale také 
spoustu zážitků. Připravte se na pár pořádných kopců, návště-
vu malebné Sedlice, krásné přírodní koupání v lomu u Mačkova 
a krásný výhled na Blatnou a její zámek při cestě zpět. Svačinu 
si ani balit nemusíte, po cestě je dostatek příležitostí k občer-
stvení a nabrání nových sil. A pokud to nestihnete cestou, tak 
v Blatné si v cíli určitě taky dobře pochutnáte.

Trasa výletu:

Od Infocentra Blatná vyrazíte vpravo po cyklotrase č. 31 přes 
náměstí Míru ke kruhovému objezdu, kde se na druhé odbočce 
vydáte směrem na Buzice. Na konci Blatné, naproti rybníku 
Zadní Topič, si můžete udělat krátkou zastávku u bývalé 
šibenice. Před Buzicemi po pravé straně uvidíte hrad Buzice. 
Na hrázi odbočíte na červenou turistickou trasu, po které do-
jedete jen ke konci hráze, a odbočíte doleva, kde celý hrad ob-
jedete. Po návratu na trasu projedete obcí a na jejím konci od-
bočíte doprava přes starý kamenný most do Škvořetic. Po levé 
straně minete kapli Panny Marie, projedete obcí a u obecního 
úřadu opustíte cyklotrasu. Pokračujete po červené značce 
do kopce. Na jeho vrcholu značku opustíte a dojedete do Sed-
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Trasa výletu:	 Blatná – Buzice – Škvořetice – Sedlice – Čekanice 
– Mačkov – Blatná

Délka výletu:	 20,9  km
Převýšení:	 175  m
Časová náročnost:	 1:23 h
Obtížnost:	 střední		
Vhodné pro:	 zdatnější cyklisty, elektrokola

lice. Po levé straně narazíte na infocentrum v budově Sedlické 
krajky. Naproti si můžete odpočinout u stánku s točenou 
zmrzlinou. Poté se vydáte zpět směrem na Blatnou. Na první 
odbočce zahnete vlevo – pozor, jde o frekventovaný 180  m 
dlouhý úsek. Pokračujete po cyklotrase č. 1065 do Čekanic. 
Na rozcestí odbočíte vpravo, projedete kolem zámku Čekani-
ce a stoupáte do kopce. Nedaleko Mačkova uvidíte po pravé 
straně kapli Panny Marie a za ní pamětní buk Velenovského. 
Zbývá už jen sjezd. Po pravé straně minete lom Balkov, kde 
se v létě můžete vykoupat. Vstup je zpoplatněný. Napojíte se 
na cyklotrasu č. 312, projedete Mačkovem a vrátíte se zpět 
k Infocentru Blatná.
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Krajinou rybníků do Tchořovic
Příjemný výlet, který v pohodě zvládnou i rodiny s malými 
dětmi, vás šlapáním příliš neunaví. Pokud si jej ale zpříjemníte 
koupáním, houbařením a zkoumání zajímavých míst, může 
se klidně protáhnout na celý den a vy se budete do Blatné 
vracet s novými zážitky. 

Tchořovicemi protéká Smolivecký potok, který v obci vytváří 
dva rybníky – Hořejší a Dolejší. Rybníky mají v okolní krajině 
tradiční a významné postavení. Nejhojněji chovaná ryba – 
kapr, se dostal i do znaku obce. Dominantou návsi je kaple sv. 
Václava z roku 1878. Ta společně s usedlostmi ve stylu selkého 
baroka vypovídá o historii obce. Další dominantou obce je 
středověká tvrz později přestavěná na sýpku. Bohužel v sou-
časné době tvrz chátrá. V obci se nachází hospoda a prodejna 
potravin. 

Trasa výletu:

Cesta z Blatné vede od Sokolovny směr na Vrbno. U hájenky 
u Hudečku pojedete přes les, kolem Hadí k Velkému Pálenci, 
tam odbočíte doprava a přes letiště do Tchořovic. Kolem tvrze 
na vlakovou zastávku, po modré k Podtchořovickému mlýnu, 
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Trasa výletu:	 Blatná – Hadí – Tchořovice – Hajany – Blatná 
Délka výletu:	 14,9  km
Převýšení:	 86  m
Časová náročnost:	 0:57 h
Obtížnost:	 lehká	
Vhodné pro:	 rodinu s dětmi

doleva přes koleje a vzhůru do kopce a Hajan. Čeká vás příjem-
ná projížďka lesem dlouhá téměř 2  km k rybníku Hadí, po pravé 
straně minete rekreační areál Hadí. Na rozcestí pokračujete 
rovně po zelené značce až k Velkému Pálenci. Projedete 
kolem hydrobiologické stanice Univerzity Karlovy a odbočíte 
vpravo. Trasa vede kolem rybníků Smyslov a Starý, pak přes 
letiště až do Tchořovic. Na silnici odbočíte vlevo, po 260 me-
trech vpravo na hráz rybníka Hořejší, po pravé straně minete 
gotickou tvrz ze 14. st. Dorazíte k E49 a před kolejemi odbočíte 
k vlakové zastávce, odkud pokračujete po modré turistické 
trase k Podtchořovickému mlýnu u rybníka Dolejší. Za mlý-
nem odbočíte vlevo přes trať a stoupáte po modré do Hajan. 
Zde si můžete vyjet na vyhlídku s menhiry. Poté pokračujete 
po cyklotrase č. 31 zpět k Infocentru Blatná.
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Jižním Blatenskem
Blatensko je v posledních letech nazýváno „krajem Christiana 
Battaglii“. Bratronický baron coby fenomenální cyklista, který 
za svůj život najel na kole bezmála milion kilometrů, může být 
a také je vzorem pro všechny cykloturisty, kteří se rozhodnou 
ekologicky procestovat křížem krážem celý blatenský region. 
Jižní Blatensko bylo jeho domovem a vy se tu můžete vydat 
v jeho stopách. 

Popis trasy:

Od Infocentra Blatná vyrazíte vpravo přes náměstí Míru 
po cyklotrase č. 312 do Mačkova. Nad obcí vás čeká stou-
pání. Pod jeho vrcholem se vlevo nachází lom Balkov, kde 
se v létě můžete vykoupat. Vstup je zpoplatněný. Pokračujte 
směr na Čekanice. Po levé straně uvidíte kapli Panny Marie 
a za ní pamětní buk Velenovského. Po sjezdu do obce 
projedete kolem zámku Čekanice, poté odbočíte doprava 
na cyklotrasu č. 1065. U Chvalova můžete odbočit vpra-
vo k hrobce Enisů a Battagliů. Pokračujte ke křižovatce 
s velkým křížem, kde odbočíte doleva na Bratronice. Před 
úřadem stojí pomník Christiana Battaglii. Z Bratronic pojedete 
doprava do Zaboří, kde vás čeká delší stoupání. Na rozcestí 
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Trasa výletu:	 Blatná – Mačkov – Čekanice – Bratronice – Zabo-
ří – Čečelovice – Kadov – Vrbno – Blatná

Délka výletu:	 29,3  km
Převýšení:	 254  m
Časová náročnost:	 1:59 h
Obtížnost:	 střední		
Vhodné pro:	 zdatnější cyklisty, elektrokola

odbočte vlevo po zelené značce. Na vrcholu (588  m) stojí 
rozhledna Pětnice. Odtud trasa klesá do Čečelovic, kde 
na rozcestí odbočíte doprava. Po cyklotrase č. 1064 jedete 
přes Lnářský Málkov do Kadova. Zde si udělejte zastávku. 
Po levé straně je kostel sv. Václava, Kadovská tvrz a za ní vede 
cesta ke kapli Nalezení sv. Kříže a hrobce Linckerů. Trasa po-
kračuje kolem Kadovského viklanu po žluté trase do Vrbna. 
U místní hospody vyměníte žlutou turistickou trasu za ze-
lenou a pojedete po ní až do Blatné, kde se u sokolovny 
napojíte na cyklotrasu č. 31. Ta vás dovede zpět k Infocentru 
Blatná.
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Za Christianem Battagliou
Okruh vede po klidných vozovkách či zpevněných cestách, ide-
álních pro cykloturistiku. I přes některá stoupání není náročný. 

Popis trasy:
Od strakonického hradu se vydáte cyklostezkou s číslem 1066 
přes most nad řekou Otavou. Přejedete přes obě ramena, přes 
kemp Podskalí až k železničnímu přejezdu. Ten podjedete 
a cestou kolem zahrádek budete pokračovat dál až na křižo-
vatku. Zahněte vpravo a po cyklotrase pokračujte stále. Po cca 
400  m odbočte opět doprava k přírodní rezervaci Bažant-
nice a pokračujte po cestě až k vodárně. Tam se dáte vpravo 
a po cestě dojedete až k hlavní silnici do Katovic. Po necelých 
2  km budete v Katovicích. Od kostela se dáte doprava na ved-
lejší asfaltku do obce Mnichov. U místní kapličky zahnete vlevo. 
Po cca 200  m na rozcestí u křížku se vaše cesta stáčí vpravo dolů 
k dalšímu rozcestí s křížky, odkud vlevo po cestě dojedete až 
do nedalekého Sedla a Hlupína. V Hlupíně se dáte na křižovatce 
vpravo a přijedete k odbočce do Mečichova. Zde narazíte na cy-
klotrasu č. 1064. Asfaltka přichází cca po 1,5  km na křižovatku 
s hlavní silnicí v Mečichově. V obci se napojíte na cyklostezku 
č. 312 do Bratronic. Z vesnice se pak dáte asfaltovou cestou 
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Trasa výletu:	 Strakonice – Bažantnice – Pracejovice – Katovice – 
Mnichov – Sedlo – Hlupín – Mečichov – Bratronice – 
Doubravice – Třebohostice – Zadní Zborovice – Borek 
– Mnichov – Krty – Dražejov 
– Virt – Strakonice

Délka výletu:	 42  km	
Převýšení:	 460  m	
Časová náročnost:	 cca 3 hodiny
Obtížnost:	 nízká

přes hráz rybníka Kovašín a od něj kolem křížku až do vesnice 
Doubravice. Projedete vesnicí až do Třebohostic. V obci vás 
silnička dovede k mostku přes potok Kolčavku. Na rozcestí se 
dáte vpravo vzhůru kolem kaple a zanedlouho vás přivítá vesnice 
Zadní Zborovice. Na křižovatce u kostela odbočíte vlevo 
na asfaltovou komunikaci, která vás povede vesnicí až k samotě 
na Borku. Zde se cesta stáčí doprava kolem rybníku a od něj 
přichází do Mnichova. Vyjedete na náves a nad ní se silnice 
na Krty stáčí doleva. V Krtech pojedete kolem kaple k rybníku, 
až vjedete do Dražejova. V Dražejově na návsi se pak napojíte 
na Naučnou stezku Švandy dudáka, která vás dovede přes Virt 
a Podskalí zpátky do Strakonic.
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Na zříceninu hradu Helfenburk
Neopomenutelným místem kraje kolem Bavorova je Helfenburk. 
Z hradu je nádherný výlet na Šumavu. 

Popis trasy:
Od strakonického hradu se vydáte vpravo přes most Jana Palacha 
a na konci mostu se dáte opět vpravo k řece Volyňce. Projedete 
nábřežím proti proudu řeky a hned na křižovatce se napojíte 
na cyklostezku č. 1068 do Radošovic. Na rozcestí před mostem 
v Radošovicích pojedete po cyklotrase č. 1070 kolem obecního 
úřadu na náves s kaplí. Za železnicí se dostanete na křižovatku 
a kolem průmyslových objektů až do Kapsovy Lhoty. U autobu-
sové zastávky odbočíte vpravo a míříte až k dalšímu rozcestí. Zde 
se vydáte doleva mimo cyklotrasu a vystoupáte až do Nové Vsi. 
Za ní na křižovatce odbočíte vpravo na Sudkovice. Kolem kaple 
pokračujete po silnici ze vsi k dalšímu rozcestí, z něj do Třešovic. 
V Třešovicích se dáte vpravo a dojedete až na křižovatku, kde se 
znovu napojuje cyklotrasa č. 1070. Po ní se vydáte do Paračova. 
Přes obec přímo a po cyklotrase č. 1072 směřujete dál do Kvásko-
vic (Švecburg - nejmladší hrad v ČR), Skal a Čepřovic. S cyklo-
trasou č. 1112 budete dále pokračovat z obce až do Jiřetic. Ta vás 
dovede do Koječína a přes něj až k cíli. Vrátíte se stejnou cestou 
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do Krajníčka, Měkynce, Záluží a Radějovic. Na hlavní silnici 
procházející vesnicí se dáte doleva, do Kváskovic. Kolem kaple sv. 
Jana Nepomuckého na návsi a několika zemědělských usedlostí 
pokračujte do obce Skály. Ve vesnici odbočkou vpravo dojedete 
až na náměstí ve Stříteži. Před kaplí zahněte vpravo k vodní nádrži 
a po žluté se vydejte až do Milejovic. Zde se napojíte na cyklo-
trasu č. 1070, která vás dovede do filmové vesničky Hoštice. Poté 
budete pokračovat po cyklotrase přes Milíkovice, Svaryšov 
k další křižovatce. Silnice vás přímo dovede do Kapsovy Lhoty, 
kterou už jste dnes projížděli a stejnou trasou se vracíte zpět. 

Trasa výletu:	 Strakonice – Radošovice – Kapsova Lhota – Nová Ves – 
Sudkovice – Třešovice – Paračov – Kváskovice – Skály 
– Čepřovice – Jiřetice – Koječín – odbočka na Helfen-
burk – Helfenburk – Krajníčko – Měkynec – Záluží 
– Radějovice – Kváskovice – Skály – Střítež – Milejovice 
– Hoštice – Milíkovice – Svaryšov 
– Kapsova Lhota – Radošovice – 
Mutěnice – Strakonice 

Délka výletu:	 52  km
Převýšení:	 597  m
Časová náročnost:	 3 h 35 min
Obtížnost:	 střední
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Ke kostelu sv. Anny
Krásným místem v okolí Strakonic je poutní kostel sv. Anny 
u Kraselova postavený roku 1628 na vrchu Chloumek. Cestou 
vás budou doprovázet nádherné výhledy na Strakonice, Kuři-
dlo, Kamennou bábu, Tisovník či vrch Hřeben. Ke konci výletu 
nesmíte minout kulturní strakonickou památku – židovský 
hřbitov. 

Popis trasy:
Výchozím místem naší trasy je strakonický hrad. Od strakonic-
kého hradu se vydáte vpravo přes most Jana Palacha a na kon-
ci mostu se dáte vpravo k řece Volyňce. Pokračujte po cyk-
lostezce proti proudu řeky. Po cyklotrase č. 1068 po chvilce 
opustíte Strakonice a vydáte se po silnici směr Radošovice. 
V Mutěnicích přejedete přes můstek a pokračujte po cyklo-
trase č. 1068 přes Smiradice, Sousedovice až do Kraselova 
(www.muzeumpsacichstroju.cz). V Kraselově na křižovat-
ce zahnete vpravo a po zelené do kopce se dostanete až 
k poutnímu kostelu sv. Anny na vrcholu Chlumek. Přivítají 
vás krásné výhledy na Strakonice, Kamennou bábu či kostel 
sv. Jana Křtitele nad Radomyšlí. Zpět do Strakonic vás čeká 
odpočinková část výletu. Sjedete zpět k hlavní silnici a dáte se 
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vpravo a po 100 metrech zahnete u hřbitova na polní cestu 
vlevo. Cesta vás přivede k další frekventované silnici. Dáte se 
vpravo a serpentýnami sjedete až do Makarova. V letních 
dnech doporučujeme navštívit zdejší koupaliště. Z Makarova 
pokračujete do Drachkova po silničce hned za autobusovou 
zastávkou. Dojedete k silnici na Pracejovice a doprava ke kři-
žovatce na kraji Drachkova, kde odbočíte doleva na klidnou 
vozovku směřující do Strakonic. Na konci lesa Hůl, těsně 
za autobusovou zastávkou, se dáte vpravo na polní cestu. Cca 
po 100 metrech na rozcestí budete pokračovat vlevo na méně 
znatelnou cestu kolem bříz a dubů. Po necelých 400 metrech 
budete u židovského hřbitova. Zde se napojíte zpátky na zele-
nou trasu a kolem kasáren se vrátíte zpátky do Strakonic.

Trasa výletu: 	 Strakonice – Sousedovice – Smiradice – Kraselov 
– kostel sv. Anny – Makarov – 
Drachkov – Strakonice	

Délka výletu:	 22,8  km	
Převýšení:	 231  m
Časová náročnost:	 1 h 40 min
Obtížnost:	 nízká
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Za návštěvou hoslovického mlýna
17 km od Strakonic, směrem na Volyni najdete jedinečný a unikátní 
dochovaný vodní mlýn v České republice. Návštěva vás přenese 
do dob dávno minulých. Autentický obraz života na mlýně připo-
míná původní hospodářské vybavení s funkčním mlecím zařízením 
a domácí zvířátka. Zapůsobí na vás také životní příběh rodiny 
Harantů, posledních mlynářů. Celkovou atmosféru pak dokreslují 
pravidelné akce s programem pro děti, pouštěním mlýnského kola, 
ukázkami starých řemeslných technik spojených s ochutnávkou 
tradičních pokrmů a čerstvě upečeného chleba. Vodní mlýn si také 
zahrál ve třech českých pohádkách: Kouzla králů, Vodník a Karolín-
ka, Tři bratři.

Popis trasy:
Výchozím místem naší trasy je strakonický hrad. Od strakonického 
hradu se vydáte vpravo přes most Jana Palacha a na konci mostu 
se dáte vpravo k řece Volyňce. Pokračujete po cyklostezce proti 
proudu řeky. Po cyklotrase č. 1068 po chvilce opustíte Strakonice 
a vydáte se po silnici směr Radošovice. V Mutěnicích přejedete 
přes můstek a pokračujete po cyklotrase č. 1068 přes Smiradice, 
Sousedovice až do Kraselova (www.muzeumpsacichstroju.cz). 
V Kraselově na křižovatce pokračujete tentokrát rovně. Po 1,5  km 
můžete odbočit vpravo na polní cestu k Božím kamenům. Toto 
místo je označováno za jednu z nejsilnějších přírodních svatyní 
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v České republice. Z tohoto místa lze sjet přes Tažovickou Lhotu 
přímo do Tažovic. Pokud se rozhodnete na Boží kameny nevyrazit, 
stačí jen sjet z kopce až do vesnice Tažovice. Na křižovatce u zámku 
se dáte vlevo a po cyklotrase č. 1069 dojedete až do Hoslovic. 
Než se vydáte dolů k mlýnu, doporučujeme navštívit rozhlednu 
v Hoslovicích. Z vrcholu rozhledny jsou za dobrého počasí vidět 
Alpy. K hoslovickému mlýnu je to od středu obce přibližně jeden 
kilometr. Stačí se vydat z kopce po zelené trase. Pro pokračování 
v trase se musíte vrátit zpátky do obce a vydat se vpravo po cyklo-
trase č. 121/1068 přes obec Němčice až do Volyně. Zde se u řeky 
napojíte na cyklotrasu Volyňka a po značené trase se dostanete 
zpátky do Strakonic. 

Trasa výletu:	 Strakonice – stezka č. 1066 a 1068 – Mutěnice 
– Sousedovice – Kraselov – Tažovice – stezka 
č. 1069 – Hoslovice – zelená tur. zn – mlýn 
Hoslovice – Hoslovice – stezka č. 121 – Němčice 
– Střídka – Volyně – stezka 
Volyňka – Strakonice

Délka výletu:	 47  km
Převýšení:	 641  m
Časová náročnost:	 cca 3 hodiny
Obtížnost:	 vysoká



| 40

Za památkami Radomyšle
Výlet, na který vám vystačí půl dne. Poutní kostel sv. Jana 
Křtitele vytváří díky své poloze výraznou dominantu širokého 
okolí. Na jižním boku děkanského kostela začíná i křížová 
cesta spojující dva radomyšlské kostely - sv. Jana Křtitele a sv. 
Martina. 

Popis trasy:
Trasa začíná u strakonického hradu. Odtud se vydejte po cy-
klotrase č. 1062, která vás dovede až do Radomyšle. Vyjeďte 
vlevo přes most Jana Palacha, na konci mostu pak podchodem 
do ulice U Sv. Markéty a vydejte se směrem na Palackého ná-
městí. Na konci náměstí se dáte vlevo ulicemi Tržní a U Náhonu 
až k podjezdu silnice. Za ním pokračujte rovně cestičkou kolem 
,,Stonehenge‘‘. Odtud pokračujte stále rovně, poté přes lávku 
nad náhonem kolem penzionu a restaurace Splávek až do ulice 
MUDr. K. Hradeckého. Vystoupejte cestou kolem kapliček až 
ke křižovatce. Odtud pokračujte rovně, přes nadchod cyklostez-
kou až do ulice U Cihelny. Na jejím konci přejedete hlavní silnici 
na odbočku do Droužetic. Projedete Droužeticemi kolem kaple 
vzhůru a pokračujete až do obce Podolí. Zde odbočíte vpravo 
dolů a pojedete kolem rybníku rovně až do Radomyšle. Odtud 
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je to už jen malý kousek k barokní památce - kostelu sv. Jana 
Křtitele. Kolem této památky budete pak pokračovat cestou 
skrz lipovou alej k lesu a v něm přímo k židovskému hřbitovu, 
kde byl pochován děda spisovatele Franze Kafky. Po žluté trase 
pokračujte až do Oseka. Dále po trase č. 1067 až do vesnice 
jménem Jemnice. Zde se dejte po cyklotrase vpravo. Dojedete 
k hlavní silnici na Prahu. Dejte se vlevo. Po širší krajnici pojedete 
necelý kilometr a poté zahnete na vedlejší vozovku do Brus. 
Projeďte obcí a pokračujte po cyklotrase k silnici na Dobev. 
Dejte se vlevo. Zhruba po necelém kilometru pokračujte zase 
vpravo na Štěkeň. Stále pokračujte po 1067. Ve Štěkni už je 
značena Otavská cyklistická cesta, která vás dovede zpátky proti 
proudu řeky Otavy až do Strakonic.

Trasa výletu:	 Strakonice – Droužetice – Černíkov – Podolí 
– Radomyšl – Osek – Jemnice – Brusy – Vítkov – 
Štěkeň – Strakonice

Délka výletu:	 35  km
Převýšení:	 339  m
Časová náročnost:	 cca 2 hod. 20 min.
Obtížnost:	 střední
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Na kole za husitskými bojovníky
Cyklotrasa vás zavede z Vodňan do Ražic (Mělký rybník 
u Ražic – přírodní rezervace, kolem které vede naučná stezka 
s informačními tabulemi a je zde přístupná pozorovací věž. 
Okolo celé rezervace vede 3  km dlouhá naučná stezka s 12 
informačními tabulemi) a dál kolem památného místa bitvy 
u Sudoměře. Vydejte se na výlet do míst, kudy kráčela histo-
rie. Objevte žulový památník připomínající bitvu u Sudoměře. 
Ideální místo pro rodinný výlet a dobrodružství s dětmi v již-
ních Čechách. Přijďte si připomenout slavnou bitvu a užijte si 
krásu jihočeské krajiny. Impozantní socha Jana Žižky, vysoká 
16 metrů, připomíná slavné vítězství husitského vojevůdce 
v bitvě u Sudoměře roku 1420. Malá potyčka, která svým vý-
znamem přesáhla pozdější bitvy mnohem větší, se odehrála 
25. března 1420 v lokalitě mezi rybníky Markovec a Škaredý 
u Sudoměře. Dodnes ji připomíná žulový monument sochaře 
Emanuela Kodeta.

Popis trasy:

Na 36 kilometrů dlouhou trasu se vydejte cyklostezkou č. 
1259, která nás dovede až do Křtětic. Dále pokračujte přes 
Kloub, Radany a držte se trasy 1073 až do Ražic. Z Ražic 
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Trasa výletu:	 Vodňany – Křtětice – Kloub – Radany – Ražice 
– památník bitvy u Sudoměře – Mladějovice – 
Drahonice – Vodňany

Délka výletu: 	 36  km
Převýšení: 	 cca 100  m
Časová náročnost: 	 3 hodiny
Obtížnost: 	 střední
Vhodné pro: 	 rekreační cyklisty

dojedete po trase číslo 1045 až do Sudoměře. Ta jistě stojí 
za zastávku, ale poté se o kousek vraťte a projeďte si soustavu 
rybníků kolem památníku bitvy u Sudoměře. Je to krásné 
odpočinkové místo. Pokud projedete hráz Prostředního 
rybníka, uvidíte sochy husitských bojovníků. Následně 
přes tento klidný kraj budete pokračovat do Mladějovic, kde 
najdete informační tabuli o vodovodu princezny Hedviky, 
i Mladějovický dub. Doporučujeme také nevynechat místní 
tvrz a kapli sv. Jana Nepomuckého. Po silnici pak pokračujte 
na Drahonice, kde si můžete vychutnat v místní pražírně 
výbornou kávu. Zpět k Vodňanům se vydejte přes Albrechtice 
a Pohorovice.



| 44

Okolo Vodňan po cyklostezkách
Název „Aquileia Bohemorum – České Benátky“ se dnes užívá 
spíše jen v literatuře, ale Vodňanští jsou na něj dodnes prá-
vem hrdí. Vodňany žijí bohatým kulturním životem a v kom-
binaci s množstvím zachovaných památek, architekturou 
a přírodními stezkami v okolí řeky Blanice jsou příjemným 
místem pro vaši dovolenou. Určitě navštivte místní Rybářské 
muzeum. Pro milovníky rybaření je tu pestrá expozice histo-
rických rybářských potřeb i akvária, ve kterých je umístěno 
kolem stovky ryb, žijících nejen na našem území, ale třeba 
i v daleké Amazonii. Téměř 20 kilometrová vyjížďka po cyk-
lostezkách a málo frekventovaných silnicích vám poskytne 
mnoho příjemných zážitků. Vydejte se na krátkou vyjížďku 
a načerpejte nové síly.

Popis trasy:

Vydejte se ulicí Rechle a jeďte kolem náhonu, kde můžete 
nerušeně pozorovat vodní ptactvo. Na konci asfaltové cesty 
překonáte Blanici díky kovové lávce. Přejdete můstek a dál 
už vás povede krásná cyklostezka až do Křtětic. Křtětice 
projeďte směrem na Kloub po cyklostezce 1073. Na křižo-
vatce pak odbočte vpravo na Chvaletice. Ve Chvaleticích si 
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můžete prohlédnout minizoo a občerstvit se v oceňované 
restauraci U roubené studny. Na rozcestí za vesnicí se dejte 
vpravo a klidnou asfaltovou silnicí dojedete až k hlavní silnici. 
V tuto chvíli jste na trase naučné stezky Na břehu Blanice. 
Po překonání hlavního tahu pokračujte přímo do Milenovic, 
kde se napojíte na trasu 1075. Té už se držte až zpět do Vod-
ňan. Cyklostezky jsou vhodné i pro výlety na kolečkových 
bruslích. Pokud jste nadšenci do inline bruslení, určitě je 
vyzkoušejte.

Trasa výletu:	 Vodňany – Křtětice – Kloub – Chvaletice – Mile-
novice – Loucký mlýn – Vodňany 

Délka výletu: 	 19  km
Převýšení: 	 50  m
Časová náročnost: 	 1 hodina
Obtížnost: 	 nízká
Vhodné pro: 	 rodiny s dětmi
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Cestou zámků i rozkvetlými sady
Vydejte se na cyklovýlet krajinou, kterou si zamiloval 
i spisovatel Julius Zeyer. Čeká vás pohodová jízda s výhledy, 
poutními místy, památkami i barokními zahradami jižního 
Vodňanska. Cyklotrasa nám ukazuje snad nejoblíbenější 
turistická místa na Vodňansku. Evropský význam úprav krajiny 
v době baroka zde vedl k vyhlášení Krajinné památkové 
rezervace Libějovicko–Lomecko. Vybraná trasa prochází obcí 
Chelčice, ve které je možnost se rozhodnout pro dvě možné 
varianty, jak doputovat k zámku v Libějovicích – značenou 
cestou okolo Záhorčí nebo ke kapli sv. Maří Magdalény 
v místě Na Lázni a odtud půvabným stromořadím. Pokračující 
cesta vás bývalým zámeckým parkem dovede k poutnímu 
kostelu na Lomci. Cyklotrasa pokračuje k zámku Kratochvíle 
a do Lhenic. 

Popis trasy:

Z Vodňan vyjeďte po nové cyklostezce směrem na Chelčice. 
Odtud pokračujte po cyklotrase číslo 1221. U křížku překo-
nejte hlavní silnici a vystoupejte do kopce. Tady je trochu 
horší cesta, ale budete odměněni krásným výhledem. Po vý-
stupu se dostanete na silnici. Po ní se vydejte vlevo a přibliž-
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ně po 50  m vpravo do Truskovic po cyklostezce číslo 1089. 
Po ní budete pokračovat až k rozcestí na Lomec. Zde změníte 
číslo trasy na 1099. To vás dovede přes Krtely až k zámku 
Kratochvíle. Doporučujeme i odbočku a zastavení v nedale-
ké obci Setuň. Od Kratochvíle pojedete po trase 1088, kterou 
opustíte první odbočkou až za obcí Žitná. Krátkou spojkou se 
dostanete na trasu 1099 a po ní přes Třebanice až do Lhenic. 
Ve Lhenicích nasednete na trasu 1103, která vás spolehlivě 
dovede zpět do Netolic. Do Vodňan se dostanete kolem Hra-
diště, přes Nestánice, Libějovice a Hvožďany. Trasa je 45  km 
dlouhá a místy kopcovitá. Sady Chelčicko-Lhenické oblasti 
i Kratochvíle však za tu námahu stojí.

Trasa výletu: 	 Vodňany – Chelčice – Kratochvíle – Třebanice - 
Lhenice – Netolice – Vodňany

Délka výletu: 	 45  km
Převýšení: 	 cca 180  m
Časová náročnost: 	 4 h
Obtížnost: 	 vysoká
Vhodné pro: 	 zdatní cyklisté
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Okolo Vodňan  
naučnými stezkami 
Vodňanské okolí nabízí celou řadu naučných stezek. Vyjeďte 
si na výlet hned dvěma z nich. Nabízejí celou řadu krásných 
míst. 

Popis trasy:

Z Vodňan se vypravíte kolem Louckého mlýna na žlutě zna-
čenou cestu. Pokračujte dál po trase číslo 1075 kolem řeky 
přes Milenovice do Protivína. Zde si můžete výlet zpestřit 
návštěvou Krokodýlí ZOO nebo Království času. Na pro-
tivínském náměstí se dejte vpravo už po naučné stezce 
Zelendárky. Jeďte po cyklostezce č. 1091 kolem židovského 
hřbitova. Za Bečelovem pokračujte do Krče, stále se držte 
naučné stezky. V Krči odbočte prudce vlevo a pokračujte 
po zelené až k mlýnu. Odbočte na chvíli z cesty a jeďte se 
podívat vlevo ke krásným rybníčkům. Mlýnský i Uchcánek 
vás jistě nadchnou. Vraťte se zpět na zelenou a pokračujte 
po ní až k Velké Rabyni. Zde jeďte rovně po cyklostezce č. 
125. Ve Žďárských Chalupách odbočíte vlevo. Podjedete 
obchvat a v Myšenci se vydáte kolem Blanice po naučné 
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stezce až do Maletic. Je zde bezlepková pekárna – cukrárna 
Almacafé. Můžete si tu koupit občerstvení. Z Maletic pokra-
čujte po naučné stezce Na břehu Blanice, a to kolem tvrze 
Klokočín. Horší cestou se dostanete do Skal. Projet se však 
dá. Ze Skal odbočíte na Budičovice s krásnou venkovskou 
architekturou. Naučná stezka Na břehu Blanice vás dovede 
až do Chvaletic. Z Chvaletic se přes Radčice dostanete až 
do Vodňan. Celá trasa má 40  km. Určitě se vám bude moc 
líbit.

Trasa výletu: 	 Vodňany – Loucký mlýn – Protivín – Zelendárky – 
Žďárské Chalupy – Klokočín – Chvaletice

Délka výletu: 	 40  km
Převýšení: 	 cca 160  m
Časová náročnost: 	 2–2,5 h
Obtížnost: 	 nízká
Vhodné pro: 	 rekreační cyklisté
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Blatská cesta do Hluboké
Příjemná cyklovyjížďka z Vodňan do Hluboké nad Vltavou vás 
provede krajinou rybníků, památek i klidných vesniček. Trasa 
vede převážně po rovině a nabízí mnoho možností k osvěžení 
i zastavení. Na výlet si vyhraďte celý den. Trasa měří téměř 60 
kilometrů.

Popis trasy:

Trasa začíná ve Vodňanech a míjí největší místní rybník Dřem-
liny. Pokračuje přes obec Strpí, známou díky místní části Klůs, 
kde žil „první český aviatik“ Vít Fučík přezdívaný Kudlička. Cesta 
vás dál provede malebnými vesnicemi Radomilice, Dubenec 
a Dívčice. Odtud pokračujte po 1083 do Zbudova. Zbudov je 
vesnickou památkovou zónou. Za návsí se vypravíte vlevo dál 
po cyklostezce č. 1083, která vás dovede do půvabné obce 
Plástovice. V památkové zóně můžete obdivovat krásně 
tvarované křídlové štíty domů selského baroka i unikátně 
zachovalou kovárnu. U Plástovic budete pokračovat po cyklo-
stezce č. 1081 kolem rybníka Volešek až do Pašic. I zde můžete 
najít selské baroko. V Pašicích i v Plástovicích se odehrával děj 
Klostermannova románu Mlhy na Blatech, který byl v 40. letech 
minulého století zfilmován. Po prohlídce obce pokračujte 
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v cestě po cyklostezce č. 1081, která vás dovede až do Zlivi 
a dál do Munic. Zde je vynikající restaurace, kde se vyplatí 
občerstvit. Po stejné trase pak pokračujte až do Hluboké nad 
Vltavou, kde můžete navštívit zámek, muzeum, zoologickou 
zahradu nebo si užít koupaliště. Až vás Hluboká omrzí, vydejte 
se na zpáteční cestu po 1080 do Zahájí a dál do Olešníku. Trasa 
1091 vás povede dál přes obce Nákří, Strachovice a Záboří. 
Nad Zeleným křížem pak z trasy odbočte vlevo na Mileno-
vice a odtud již po 1075 dojedete příjemně po asfaltu přímo 
do Vodňan. Zážitky z cesty můžete ještě vstřebat na Louckém 
mlýně s výhledem na řeku Blanici.

Trasa výletu: 	 Vodňany – Dřemliny – Strpí – Radomilice – Du-
benec – Dívčice – Zbudov – Plástovice – Pašice 
– Zliv – Nuzice – Hluboká nad Vltavou – Nákří – 
Strachovice – Záboří – Milenovice – Loucký mlýn 
– Vodňany

Délka výletu: 	 60  km
Převýšení: 	 cca 80  m
Časová náročnost: 	 4 h
Obtížnost: 	 střední
Vhodné pro: 	 rekreační cyklisty
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